Mot du Pr Salim Daccache s.j., Recteur de l’Université Saint-Joseph de Beyrouth, lors du dîner du Conseil de la simulation virtuelle parlementaire, tenu par les étudiants, le 26 juillet 2021, au Campus de l’Innovation et du Sport.

Monsieur le député démissionnaire Michel Mouawad,
Messieurs les députés et Messieurs les représentants des partis et courants politiques,
Monsieur le directeur de la Fondation Friedrich Naumann Foundation (FNF) et Monsieur Kristof Kleemann,
Chers étudiants, les 128 membres du Parlement virtuel, chers amis,

« La séance a été ouverte ».
Elle a été ouverte à 9h00 et demie du matin, et quelle chance j’ai eu d’y assister pendant quelques heures, dirigée avec fermeté et efficacité par M. le Président du Parlement et, pour une fois, le député démissionnaire M. Michel Mouawad.
Messieurs les étudiants, en simulation virtuelle parlementaire, sont entrés en compétition en parlant, commentant, analysant, discutant, plaidant et défendant autour de la question de traduire en justice ou d’amener les autorités à rendre compte de leurs actes par les mécanismes d’obligation redditionnelle. 
Je vous le dis franchement, j’ai pris plaisir à vous écouter, vous les députés de demain, c’est ce que j’ai vu en vous, les députés de la nation, et vous êtes dignes de devenir de vrais députés.
[bookmark: _GoBack]J’ai apprécié les nombreux avis utiles, comme si je n’étais pas dans une simulation virtuelle parlementaire, mais dans un vrai parlement, peut-être pas tel qu’il est aujourd’hui, mais dans ce que j’ai vu et qui convient à notre peuple et à toute la nation libanaise. 
Ma seule observation pour certains d’entre vous est que vous devriez améliorer vos performances en langue arabe, votre discours, et introduire de l’éloquence dans vos interventions.
Bref, vous avez joué votre rôle comme il se doit et comme il convient, et je salue et remercie les initiatives étudiantes qui ont eu lieu pendant la crise du Covid et après le 04 août, et aujourd’hui, je salue l’initiative Generation Hope pour le soutien des bourses étudiantes, portée par une centaine de bénévoles qui ont besoin de nouveaux bénévoles pour la communication et le suivi.
Afin d’atteindre ce haut niveau, de nombreux groupes ont aidé, accompagné et donné de leur temps et de leurs compétences.
Je remercie chacun de vous, 
Monsieur le Président,
Je vous remercie, Monsieur le directeur Friedrich Naumann et Kristof Kleemann,
Et merci aux partis et courants dans leurs différents versants.
Merci au Service de la vie étudiante à l’université, avec toute son équipe, en particulier sa directrice aimée Mme le Pr Gloria Abdo, responsables ici sur le Campus de l’Innovation et du sport et sur le Campus des sciences humaines, et d’autres dans l’ombre qui ont donné et servi, comme Perla, Charbel, Gaby et Georges.
Enfin, je vous dis : que cette simulation parlementaire se tienne aujourd’hui en pleine crise politique et économique, c’est une position que vous lancez d’ici de l’Université jésuite, et cette position dit :
Le Liban comme patrie continue avec nous, par nous et en nous, comme un cèdre élevé, bon et éternel,
Le Liban du soulèvement contre la corruption, les corrupteurs et les corrompus,
Le Liban tendu vers les valeurs de la liberté, de l’égalité, de la Constitution, de la justice et du vivre-ensemble, le Liban de la démocratie et des élections parlementaires,
Le Liban de la foi en Dieu, de l’homme, de l’université, de la culture, de la citoyenneté et des racines profondes.
Notre espoir est en vous, les jeunes du Liban,
Nous sommes plutôt responsables avec vous et pour vous de notre cheminement vers la souveraineté.
Je vous souhaite une vie prospère, vive le Liban.
